

# 习近平同韩国总统文在寅通电话

## 习近平同白俄罗斯总统卢卡申科通电话

新华社北京1月26日电 国家主席习近平1月26日晚同白俄罗斯总统卢卡申科通电话。

习近平指出,中白两国建交以来,双边关系不断发展。面对新冠肺炎疫情全球大流行,双方开展紧密抗疫合作,各领域务实合作保持了稳中有进的良好势头。今年是中国实施“十四五”规划开局之年,中国构建新发展格局,在更高起点上推进改革开放,将为包括白俄罗斯在内的世界各国提供更多发展机遇,开辟更广阔合作空间。双方要推动共建“一带一路”合作高质量发展,扎实推进中白工业园建设,在抗疫、经贸、教育、科技、文化、地方等领域开展更多合作。我相信,只要双方秉持相互信任、合作共赢精神,中白全面战略伙伴关系一定能得到更大发展。

习近平强调,中方支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路,希望白俄罗斯保持政局稳定和社会安宁,愿为白方经济社会发展提供力所能及的帮助。双方要继续相互支持,维护发展中国家共同利益,维护国际公平正义。

卢卡申科表示,我对中方在抗击新冠肺炎疫情、复工复产、脱贫攻坚和探月工程方面取得显著重大成就表示衷心钦佩和热烈祝贺。感谢中方为白俄罗斯抗击疫情和经济社会发展提供宝贵支持。白中是全面战略伙伴,白方在香港、台湾、新疆等涉及中方核心利益问题上坚定地同中方站在一起,坚决反对一切外部干涉。白方愿同中方积极推进共建“一带一路”和白中工业园建设,加强经贸、地方等各领域合作。祝愿中国人民新春快乐、繁荣安康。

新华社北京1月26日电 国家主席习近平1月26日晚同韩国总统文在寅通电话。

两国元首互致新春问候,向中韩两国人民致以新春祝福。

习近平指出,2020年以来,新冠肺炎疫情全球大流行和世界百年未有之大变局交织,国际和地区形势深刻演变。中韩两国同舟共济,携手努力,推动各领域交流合作取得丰硕成果,特别是双方推出行之有效的制度性安排,树立合作抗疫典范,充分体现了中韩战略合作伙伴关系的高水平。双方要继续用好联防联控合作机制和“快捷通道”,服务两国疫情防控 and 经济发展,助力地区和国际抗疫合作。明年是中韩建交30周年,两国关系

面临深化发展新机遇。我愿同你共同宣布正式启动中韩文化交流年。希望双方用好中韩关系未来发展委员会平台,回顾总结双边关系30年发展成果,规划未来发展,增进人民友好,推动中韩战略合作伙伴关系迈上新台阶。

习近平强调,中韩互为重要合作伙伴。去年两国贸易逆势增长,印证了中韩合作的互补性和巨大潜力。希望双方认真落实我们就加快发展战略对接、深化重点领域合作达成的共识,不断拓展互利合作,推进高质量融合发展。要加快完成中韩自由贸易协定第二阶段谈判,推动《区域全面经济伙伴关系协定》早日生效和中日韩自由贸易区建设加速进行。中方愿同韩方就国际事务加强协调,共

同致力于维护多边主义和自由贸易。

文在寅表示,衷心祝贺中国共产党迎来成立100周年。在习近平主席坚强领导下,中国抗疫取得成功,成为全球主要经济体中唯一实现经济正增长的国家,中国国际地位和影响日益增强,朝着实现第二个一百年奋斗目标迈出重要步伐。我很高兴在韩中即将迎来建交30周年之际,同你共同宣布启动中韩文化交流年。韩中两国通过共同抗疫,加强了友谊与互信。韩方愿同中方密切交流,深化国民友谊,继续推进抗疫、经贸、文化、教育等各领域合作。韩方赞赏中方在应对全球气候变化问题上发挥的领导力,愿同中方就气候变化、可持续发展等问题保持沟通协调。

## 为处于十字路口的世界指引方向

(上接1版①)

“直面风险挑战,思考世界发展方向,提出问题解决路径,已经成为中国领导人处理国际事务的鲜明风格。”外交学院副院长高飞说,很多人都还记得4年前习近平主席演讲中的精彩论述,比如“世界经济的大海,你要还是不要,都在那儿”“搞保护主义如同把自己关进黑屋子”等,这些生动的表述蕴含深刻哲理,对现实世界有着很强的指导性。

此次致辞中,习近平主席进一步指出,“各国历史文化和社会制度各有千秋,没有高低优劣之分”“差异并不可怕,可怕的是傲慢、偏见、仇视,可怕的是想把人类文明分为三六九等,可怕的是把自己的历史文化和社会制度强加给他人”“发展中国家发展起来了,整个世界繁荣稳定就会有更加坚实的基础”“人类面临的所有全球性问题,必须开展全球行动、全球应对、全球合作”……

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英表示,这些论断直指国际社会存在的深层次问题,表明中国立场,彰显东方智慧,有助于各方凝聚共识、重建互信、加强团结,破解时代难题。

### 贡献中国方案 高举多边主义旗帜

“世界上的问题错综复杂,解决问题的出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。”

习近平主席态度鲜明、一语中的,为迷茫中的世界指明路径。针对新形势下多边主义当如何守正出新、面向未来,习近平主席提出四点倡议:

- 要坚持开放包容,不搞封闭排他;
- 要坚持以国际法为基础,不搞唯我独尊;
- 要坚持协商合作,不搞冲突对抗;
- 要坚持与时俱进,不搞故步自封。

高飞表示,习近平主席的讲话系统地回答了“21世纪我们需要什么样的多边主义”这一时代之问。“这其中,开放包容是核心,国际法则是基础,协商合作是路径,与时俱进是方向。”他说,四个“要”字的有机结合,构成了中国方案的核心。“四点倡议坚持多边主义的核心价值和基本原

则,立足世界格局变化,着眼应对全球性挑战需要,为多边主义理念增添了与时俱进的时代内涵。”

“如果说4年前习近平主席的讲话是为陷入焦虑和迷茫的世界经济注入稳定性和正能量,那么,这一次的致辞则阐明了各国应当如何维护和践行多边主义,为多重危机叠加的世界找出系统性的解决方案。”苏晓晖说。

过去一年间,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成功签署,中欧投资协定谈判如期完成,中国同非洲联盟签署共建“一带一路”合作规划……有外媒评论说,这是对单边主义、保护主义的有力回击,是多边主义的重大胜利。

一段时间以来,个别西方国家为了满足自身利益一意孤行、倒行逆施,大搞单边主义和霸凌行径,动辄制裁、威胁其他国家,成为破坏国际秩序、威胁国际规则的麻烦制造者。对此,习近平主席在讲话中作出一针见血的论述:

“不能谁谄谁捧、拳头大谁说了算,也不能以多边主义之名、行单边主义之实”“无论是搞冷战、热战,还是贸易战、科技战,最终将损害各国利益、牺牲人民福祉”“要提倡公平公正基础上的竞争,开展你追我赶、共同提高的田径赛,而不是搞相互攻击、你死我活的角斗赛”……

苏晓晖认为,习近平主席的讲话旗帜鲜明地表达出中方支持什么、反对什么,具有很强的现实针对性。“一些国家打着多边主义的旗号牟取一己私利,这只会制造新的分裂,中方明确反对这样的做法。唯有践行真正的多边主义,才能维护好世界的和平、稳定和发展。”

“习近平主席所作的论断、提出的倡议,再次表明中国始终站在历史正确的一边。”陈凤英说,在关键历史节点,习近平主席为解决世界问题给出中国答案,展现出中国的思考与大国担当。

### 践行中国承诺 推动共创美好未来

“我们认为,只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好。”习近平主席的话掷地有声。

当前,中国全面建成小康社会胜利在望,脱贫攻坚取得历史性成果,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启。作为世界第二大经济体、全球产业链中不可或缺的重要环节,中国的一举

一动牵动世界目光。

- “继续积极参与国际抗疫合作”;
- “继续实施互利共赢的开放战略”;
- “继续促进可持续发展”;
- “继续推进科技创新”;
- “继续推动构建新型国际关系”。

习近平主席用五个“继续”向世界宣示,中国将一如既往,同世界各国携手并进、合作共赢,为变局中的世界注入确定性。

向150多个国家和13个国际组织提供抗疫援助,为有需要的国家派出36个医疗专家组,加入“新冠肺炎疫苗实施计划”,承诺将疫苗作为全球公共产品,宣布力争于2030年前二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和,推进国际科技交流合作……

苏晓晖说,中国以实际行动,展现了开放自信、重信守诺的大国形象。习近平主席提出五个“继续”,进一步表明,中国不仅为自身发展而奋斗,而且也为维护全人类的共同利益而奋斗,这正是推动构建人类命运共同体的真实写照。

就在一周前,一条消息的发布为疫情阴霾下世界经济带来亮色:2020年,中国成为全球率先实现正增长的主要经济体,经济总量首次迈上100万亿元新台阶。

陈凤英认为,习近平主席在致辞中进一步宣示中国开放决心,中国主动开放、逆势开放,是对全球化、对多边主义的最好支持,也为世界经济注入了强大信心。

“中国的大门对世界始终是打开的,不会关上。”“中国人民张开双臂欢迎各国人民搭乘中国发展的‘快车’、‘便车’。”4年前,习近平主席在世界经济论坛年会上明确承诺。

4年来,世界见证了中国开放的大门“越开越大”的历史进程:成功举办三届进博会、两届“一带一路”国际合作高峰论坛,全面实施外商投资法及其实施条例、多次缩减外商投资准入负面清单,扩容自由贸易试验区、发布实施海南自由贸易港建设总体方案……

“有理由相信,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,中国的发展将为各国合作提供更多机遇,为世界经济复苏和增长注入更多动力。”高飞说。

(新华社北京1月25日电)

## 这100个职业现在最缺人! 想换工作看过来

新华社北京1月26日电 (记者 姜琳)人力资源和社会保障部26日发布最新一期全国“最缺工”100个职业排行。营销员、保洁员、保安、商品营业员、餐厅服务员、家政服务员、客服人员、车工、房地产经纪人、焊工位于“最缺工”职业前10位。从100个职业看,本期的人员缺口数量和求人倍率均居有排行以来的最高值。

从本期排行看,快递员、市场营销人员、包装工、计算机软件技术人员、收银员、机械设备安装人员、机械制造人员、电工、保险代理人等紧俏程度也名列前茅。人社部新闻发言人卢爱红

分析说,排行显示制造业人才需求继续保持旺盛势头。新进排行的25个职业中,有15个与制造业直接相关,包括冶炼工程技术人员、汽车工程技术人员、铸造工、金属热处理工等。短缺程度加大的34个职业中,有16个职业与制造业直接相关,如钢筋工、机修钳工、纺织染色工等。

疫情防控常态化条件下,社会管理和社会服务人才需求也在加大。保卫管理员、保安、社区事务员、保育员、养老护理员、中学教师等职业排位上升。婴幼儿发展引导员、孤独儿童护理员首次进入排行。

详细榜单可查询人社部官网。

(上接1版②)

湖南满师傅食品有限公司是省内大型的卤豆干生产企业之一,系中国豆制品行业50强企业。近年来,该公司在做好主营业务的同时,坚持“围绕脱贫抓党建 抓好党建促脱贫”,把党的组织优势转化为发展优势,把党的组织资源转化为发展资源,使公司成为新宁县非公企业党组织抓党建促脱贫攻坚的中坚力量之一。该公司坚持走村企“联姻”反哺农村的路子,每年拿出3%的利润用于村企“联姻”,

近10年来,先后投入资金200多万元,在观瀑、大红、窑市等村帮助修建水圳2.6公里,村道2.1公里,维修山塘4口。公司还建立扶贫车间,每年需要辣椒1000多吨,基本在本地购买。在应收尽收的同时,设立辣椒最低保护价,为周边村提供100余个就业岗位,其中建档立卡贫困户50余人,年均工资收入4万多元,实现了“一人就业、全家脱贫”的目标。同时,该公司始终把文化自信贯穿企业发展的全程,引领员工坚定健康向上的文化信念。

## 寻亲公告

邵东市救助站救助以下救助人员,为帮助寻找家属,现发布寻亲公告,如有知情者请与救助站联系。联系电话:0739-2721699

邵东市流浪乞讨人员救助站 2021年1月27日



- ⑥ 东大路沿线
  - ⑦ 双坡北路--双坡南路沿线
  - ⑧ 五一南路--五一中路沿线
  - ⑨ 邵水东路沿线
  - 3. 北塔区停水区域 新滩镇沿线
  - 4. 水压偏低区域 宝庆中路沿线
- 请以上区域用户提前做好储水准备,并相互转告。停水期间请注意关闭好家中水龙头等用水设备。如有疑问请致电24小时客服热线8963333进行咨询。不便之处敬请谅解。

邵阳市自来水公司 2021年1月26日

## 停水公告

## 公告

因犬木塘水库应急水源给水工程建设需要,我司拟于1月28日22时进行管道连工作业,届时桂花渡水厂将停产10小时,相关区域停水或水压偏低。

### 一、停水时间

2021年1月28日22时-1月29日8时(10小时)

### 二、受影响区域

#### 1. 大祥区停水区域

- ① 学院路沿线
- ② 西湖路南高速收费站--佳惠华盛堂沿线

#### ③ 敏州路沿线

#### ④ 邵州路沿线

#### ⑤ 双拥路沿线

#### ⑥ 戴家路--电机路沿线

#### ⑦ 邵阳大道沿线

#### ⑧ 邵水西路沿线

#### 2. 双清区停水区域

#### ① 邵阳大道沿线

#### ② 世纪大道沿线

#### ③ 320国道老火车站--邵东

沿线

#### ④ 宝庆东路沿线

#### ⑤ 建设路沿线